
VERBALE DI DELIBERAZIONE N° 5

IN DATA 21/05/2026

DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE 

OGGETTO: Approvazione dei verbali della seduta precedente.

L’anno duemilaventisei  addì ventuno del mese di maggio,  alle ore 18:00 nella sala del Consiglio 
Comunale del Comune di Moncalieri, convocato in forma mista ai sensi dell'art. 38 del D. Lgs. 
267/2000 con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ordinaria ed in 
seduta  pubblica di prima convocazione il Consiglio dell'Unione.

Sono presenti per questo punto all'ordine del giorno i Consiglieri:
Cognome e Nome Pr. As. Cognome e Nome Pr. As
Demontis Gianfranco  X 
Fassone Barbara  X 
Iorfino Pasquale  X 
Licata Silvana  X 
Montagna Paolo  X 
Napoletano Stefano  X 
Persico Nicoletta  X 
Pezzolati Orietta X g. 
Rizzo Concetta  X 

Romano Domenico  X 
Russo Sergio  X 
Salerno Christian  X 
Sandrone Laura X g. 
Viscomi Abelio X 
Zanin Antonella X g. 

Partecipa all'adunanza il Segretario dell’Unione  Stefania Truscia 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Consigliere  Paolo Montagna nella sua qualità di 
PRESIDENTE,  assume la  Presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta per  la  trattazione  dell’oggetto 
suindicato.
Si dà atto che per la presente seduta i Consiglieri: Licata Silvana, Napoletano Stefano, Romano 
Domenico e Russo Sergio, risultano collegati in videoconferenza in modalità telematica  ai sensi 
dell'art.  8 dell'Appendice al  Regolamento del Consiglio Comunale del Comune di Moncalieri  e 
come disposto dall'art.50 comma 2, dello Statuto dell'Unione dei Comuni di Moncalieri, Trofarello, 
La Loggia.



Proposta di deliberazione del Consiglio dell'Unione

Oggetto: Approvazione dei verbali della seduta precedente.

IL PRESIDENTE

Visto l’atto costitutivo dell’Unione dei Comuni di Moncalieri, Trofarello, la Loggia (di seguito 
“Unione”) in data 16/11/2012;

Atteso che il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, all’art. 7, stabilisce che gli enti locali, nel 
rispetto dei principi fissati dalla legge e dallo statuto, adottano regolamenti nelle materie di propria 
competenza  ed  in  particolare  per  l'organizzazione  e  il  funzionamento  delle  istituzioni  e  degli 
organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l'esercizio delle 
funzioni;

Visto l'articolo 18 dello Statuto che prevede l'adozione di un Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio;

Considerato  che  attualmente  l'Unione  è  priva  di  un  Regolamento  per  il  funzionamento  del 
Consiglio;

Visto l'articolo 50, comma 2 dello Statuto che dispone quanto segue: “Sino all'emanazione di propri 
ed autonomi regolamenti, l'Unione si avvarrà dei regolamenti attuativi già approvati dal C.I.S.S.A., 
ed  in  assenza,  di  quelli  del  Comune  ove  ha  sede  l'Unione  purchè  compatibili  con  le  norme 
contenute nel  presente  Statuto ed il  suo Presidente,  sentito  il  Segretario,  cura in  ogni  caso di 
risolvere eventuali controversie interpretative alla luce dei principi dettati dal presente Statuto”;

Visto  l'articolo  56,  comma  1  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  delle  Commissioni 
Consiliari  del Comune di Moncalieri  che recita:  “I  verbali  sono sottoposti  all'approvazione del 
Consiglio in una seduta successiva a quella a cui si riferiscono”;

Visti  i verbali delle deliberazioni della seduta del Consiglio dell'Unione dei Comuni di Moncalieri, 
Trofarello, La Loggia del 26/02/2026  nn. 1, 2 e 3  dati per letti;

Visto il Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267 e s.m.i.;

Visto lo Statuto dell'Unione dei Comuni di Moncalieri, Trofarello, la Loggia;

Richiamato il decreto del Presidente dell'Unione n. 1 del 24/02/2025 di conferimento dell'incarico
di Dirigente Apicale - Direttore dell’Unione dei Comuni di Moncalieri, Trofarello, La Loggia alla
Dott.ssa Mara Begheldo;

Dato atto  che la  presente  deliberazione non comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione 
economico-finanziaria e sul patrimonio dell’Ente;



PROPONE

di approvare i  verbali  delle  deliberazioni della seduta del Consiglio dell'Unione dei  Comuni di 
Moncalieri, Trofarello, La Loggia del 26/02/2026  nn. 1, 2, e 3  dati per letti;  per letti Loggia del 
29/9-10-11-12-13-dati per letti;

           Parere di regolarità tecnica favorevole (artt. 49 e 147 bis del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267);
                                                               Il Dirigente Apicale  
                                                          Dott.ssa Mara Begheldo
                                                              firmato digitalmente

-----

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

Il Presidente Paolo Montagna introduce il presente punto all’ordine del giorno;

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica ex art. 49 e 147 bis del TUEL D.Lgs.18 agosto 
2000, n. 267 e s.m.i. depositato agli atti;

Il Presidente, non avendo altri Consiglieri iscritti ad intervenire nella discussione, pone in votazione 
palese  la proposta di deliberazione sopra riportata.

Si dà atto che risultano assenti o non si sono abilitati al voto i seguenti Consiglieri:

Pezzolati, Sandrone, Viscomi, Zanin  

La votazione, svoltasi in forma palese, dà il seguente risultato:

Presenti n. 11 Consiglieri
Astenuti n. 0 Consiglieri
Votanti n. 11 Consiglieri
Voti favorevoli n. 11 Consiglieri
Voti contrari n. 0 Consiglieri

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE
Visto l’esito della votazione

DELIBERA

di APPROVARE così come si approva la proposta così come trascritta.

La  trattazione  e  votazione  del  presente  punto  all’ordine  del  giorno  risulta  da  registrazione  su 
supporto informatico agli atti e conservato nell'archivio dell'Unione, ai sensi dell'art. 54, comma 4, 
del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  e  delle  Commissioni  Consiliari  del  Comune  di 
Moncalieri, applicabile all'Unione ai sensi dell'art. 12, comma 2 dello Statuto.  



Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE                                                                IL SEGRETARIO
Paolo Montagna                                                                  Stefania Truscia
firmato digitalmente                                                            firmato digitalmente                   

 PUBBLICAZIONE,  COMUNICAZIONE ED  ESECUTIVITA'

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line, ai sensi dell'art.32, comma 1 

delle legge 18 giugno 2009, n 69.

La  presente  deliberazione  diviene  esecutiva  per  scadenza  del  termine  di  10  giorni  dalla 

pubblicazione
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